

“5·29”全国计生协会会员活动日

省卫计委到火星村开展助学、义诊、捐赠、资助系列活动
浓情帮扶暖百姓心窝

“同学们，你们要把社会对你们的爱心化作学习的动力，好好学习，争取成为国家的栋梁之才，以优异的成绩回馈社会。”5月29日，火星小学正在进行着捐赠仪式，同学们怀抱着崭新的书包、文具，脸上洋溢着的笑容。

当天，省卫计委组织省计生协会、省人民医院、定安县计生委等13个单位的志愿者到贫困

偏远乡村定安县翰林镇火星村开展“幸福健康 你我同行”系列活动。志愿者们为火星小学捐赠了109套学习用品，今后将把火星小学作为扶贫助学联系点，开展经常性助学活动。

省计划生育协会、中国人寿保险公司海南分公司向火星村委会赠送了一副音响设备，顺应了群众对丰富文化生活的需求，

让跳广场舞的妇女们舞出快乐舞出幸福，以此促进乡风文明进步。

当天，省卫计委组织的医疗志愿队，带着有关检查设备、健康教育宣传资料，在火星村委会办公室门前开展义诊服务。前来就诊的患者络绎不绝，咨询台前里三层外三层地被群众围得水泄不通。据统计，此次活动共有

200余人前来就诊。

在活动开展过程中，志愿服务队了解到火星村有一位五保户老人王朝宽在前两天不慎被人抢走自己刚领回的全部五保金，现在身无分文，近期的生活没有了着落，志愿服务队立即决定将活动经费剩下的1000元全部捐给老人，鼓励他重拾生活信心，照顾身体。“谢谢你们，你们

有心了，今后的困难对我来说都不再是困难！”接过慰问金的王朝宽哽咽不已。服务队从老人家出来的时候，围观的群众纷纷说“都是政府好呀，不然这个老人就可怜啦！”

省卫计委开展的这一系列活动是火星村广大群众乐盼的喜事，群众纷纷点赞。

(陈新来)

定城镇

5月29日是中国计生协成立35周年纪念日，也是全国计生协第十七个“会员活动日”，近日，在县计生协的统一部署下，定城镇计生协借“5.29会员活动日”之机，充分发挥计生协会的自身优势和特色，结合各自实际，开展了多种形式的宣传、咨询、服务活动，为大会会员和群众送去服务、送去关怀。

一是开展多形式宣传教育活动。组织召开专题会议，向协会会员宣传调整完善后的生育政策；同时，抓住农村不少村民有定期赶集习惯的契

机，组建宣传组到赶集现场摆起了“计生赶集摊位”，积极宣传计生政策，免费为群众发放宣传画册和计生药具，接受群众咨询；并且联手定安县妇幼保健院在仙沟思源学校开展青春期教育讲座。此次宣传发放宣传资料600余本，药具400多盒。

二是开展慰问活动。为定城镇12户计生家庭送去米、油及慰问金500元。

此次活动让群众进一步了解了计生政策和生殖保健知识，收到了良好的宣传效果。(王丹)

雷鸣镇

5月29日是中国计划生育协会成立35周年。为进一步推进计划生育工作，雷鸣镇计生协精心策划，制定方案，开展了多种形式的活动。

一是加大宣传力度。镇计生协在城镇人口集中地方悬挂横幅，各级会员利用下村动员群众征缴农保费的有利时机，同时宣传单独二孩、国家免费孕前优生健康检查、两证同发等政策，散发宣传折页1000多份，避孕药具86盒；二是组织召开座谈会。29日，我镇组织召开镇村计生协理事、会员代表等53人座谈会。会上，大家畅所欲言，纷纷献计献策，与会人员表示村级计

生协会将在以后的工作中再接再厉，把人口与计划生育方针、政策和法律、法规等知识继续深入宣传，做到人人皆知；三是开展关怀慰问。镇计生协对农村独生子女、失独家庭、留守儿童、空巢老人、基层计生工作者等18户进行走访慰问，详细了解他们生产生活中的实际困难，并为他们送上慰问金、慰问品，让他们深切感受到党和政府的温暖。

该镇“5.29”活动的深入开展，体现了多角度、多层次的生育关怀，为创建和谐雷鸣，提高广大群众对计划生育工作的认识程度和参与程度起到了积极的作用。(陈梅香)

团县委

定安县召开党团员注册志愿者工作会议

为充分发挥党团员带头表率作用，大力弘扬志愿服务精神，推进党团员志愿服务常态化，5月29日上午，定安县召开党团员注册志愿者工作会议，参加会议的有县委组织部副部长李泽，县委宣传部副部长、文明办主任杨少雄以及各相关单位分管领导和志愿者工作负责人、各镇分管领导和镇团委书记共计60人，团县委书记王晓迪主持会议。

会上，李泽就党团员注册志愿者作了工作部署。他说，近年

来，中央、省委和县委对志愿服务工作越来越重视，十八届三中全会明确指出，要激发社会组织活力，扶持和发展志愿服务组织。全县的党、团员志愿者积极响应中央、省委和县委的号召，开展了各种形式的志愿服务活动，取得了一定的成果。但是，在志愿海南上的实名志愿者注册率偏低，为此，县里出台了相应的文件，推动实名注册。

杨少雄指出，加强对推动党团员注册志愿者工作的组织领导，引

导广大党团员参与到志愿服务中来，是发挥党团员青年先锋模范作用和生力军作用的具体体现，对推动定安经济社会又好又快发展具有十分重要的意义。此外，他还对如何做好定安县党团员志愿服务提出了三点要求：一是要不断壮大志愿服务队伍，二是要不断拓展志愿服务活动内容。

团县委工作人员周科对参会人员进行了注册志愿者工作现场培训。(陈文姬)

县公安局

开展“飓风禁毒专项行动”战果显著

为严厉打击各类毒品违法犯罪，遏制毒品违法犯罪蔓延，县委常委、公安局长韩运发根据省厅精神，立足实际、靠前指挥，部署开展“飓风禁毒专项行动”，坚持信息主导、科技支撑，坚持突出重点、合成作战，加大堵源截流和互联网涉毒案件工作力度，取得显

著战果。

截至5月28日，定安县公安局在一个多月内，共破获贩毒案件24宗，包括特大贩毒案1宗，抓获贩毒犯罪嫌疑人24人，查处吸毒人员72人，缴获各类毒品约400克，毒资近20000元，手机18部，汽车等运输工

具8辆，查获毒品加工工具一批。有效打击毒品犯罪、摧毁销售网络、萎缩毒品市场、遏制毒品来源、减少毒品危害，起到了“破一案、带一串、稳一片”的积极作用，切实维护了辖区社会治安秩序的和谐稳定。

(金世奇)

龙湖镇

扎实开展困境儿童统计工作

为进一步维护儿童的合法权益，5月中下旬以来，龙湖镇党委、政府精心组织，细化措施，认真开展困境儿童分类统计工作。

该项工作由镇民政办牵头，以村为单位、各村(居)委会全体成员参与，挨家挨户深入农户家

中，询问家庭情况、健康状况、监护人联系方式等重要信息，并做好记录和台账。对18周岁以下的儿童分自身困境儿童、家庭困境儿童、监护困境儿童3类进行统计12个村(居)委会干部积极配合开展统计工作。

该镇严格统计制度，要求在统计过程中，统计数据要全面真实精准，做到不漏、不重。接受群众监督的同时，汇总数据公布在村(居)宣传栏，使统计数据透明化，真正做到公开、公平、公正。

(刘关生)



消防快讯

“夜袭”公共娱乐场
开展实战演练

演练现场。蒋卷勇 摄

为不断提高部队快速反应和协同作战能力，推动执勤岗位练兵工作开展，5月28日晚，定安县公安消防大队组织官兵深入辖区福尔曼酒吧开展夜间实战演练。

根据总队“每周开展不少于3次实战演练”的要求，大队采取不打招呼，对全体官兵进行紧急拉动，点名后对个人防护装备及随车器材进行检查，随机提问装备器材性能、应知应会等内容。随后，指挥员采取随机设情、随机拉动的方式，对辖区重点单位进行夜间演练。演练过程中，

大队按照实战要求迅速赶往现场，先后开展了侦察警戒、疏散救人、堵截火势、强攻灭火等战术措施，参演人员分工明确，作战任务清晰，战斗行动迅速，各小组协同配合密切，圆满完成了演练任务。

通过此次夜间实战演练，发现并解决了在实战过程中存在的一些问题，增强了官兵的执勤备战意识，同时也提高了指挥员的指挥水平、临场应变能力和官兵的协同作战、应急处置能力，为部队“灭大火、打恶仗”打下了良好的基础。(蒋卷勇)